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Tehtävät

Tavalliset tehtävät:

1. Olkoon Turingin kone M = (K, Σ, δ, s, {h}), missä

K = {q0, q1, q2, h}
Σ = {a, b,t, .}
s = q0

q σ δ(q, σ) q σ δ(q, σ) q σ δ(q, σ)
q0 a (q0, b) q1 a (q2, a) q2 a (q2,→)
q0 b (q0,→) q1 b (q1, b) q2 b (h,t)
q0 t (q1,→) q1 t (h,t) q2 t (h,t)
q0 . (q0,→) q1 . (q1,→) q2 . (q2,→)

Miten kone käyttäytyy, kun se lähtee liikkeelle konfiguraatiosta
(q0, .abtaa)? Entä konfiguraatiolla (q0, .ab tba)?

2. Suunnittele Turingin kone, joka lukee nauhaa vasemmalta oikealle ja pysähtyy,
kun on lukenut merkkijonon abb ja korvannut sen bbb:llä.

3. Turingin kone M ratkaisee kielen L, mikäli

(s, .t wt) `∗M (h, .t Y t) kaikilla w ∈ L, ja
(s, .t wt) `∗M (h, .tNt) kaikilla w /∈ L.

Muodosta Turingin kone, joka ratkaisee kielen:

L(M) = {w ∈ {a}∗ | |w| = 1} .

Demonstraatiotehtävät:

4. Olkoon Turingin kone M = (K, Σ, δ, s, {h}), missä

K = {q0, q1, q2, h}
Σ = {a,t, .}
s = q0

q σ δ(q, σ) q σ δ(q, σ) q σ δ(q, σ)
q0 a (q1,←) q1 a (q2,t) q2 a (q2, a)
q0 t (q0,t) q1 t (h,t) q2 t (q0,←)
q0 . (q0,→) q1 . (q1,→) q2 . (q2,→)

Miten kone käyttäytyy, kun se lähtee liikkeelle konfiguraatiosta
(q0, . t ana), kun n ≥ 0?

5. Muodosta Turingin kone, joka ratkaisee kielen:

L(M) = {w ∈ {a, b}∗ | w : ssä on ainakin yksi a} .


